
 

 

ตามพระราชบัญญตัิภาษีป้าย พ.ศ.2510 
“ป้าย” หมายความว่า ป้ายแสดงช่ือ ยีห้่อ หรือเคร่ืองหมายที่ใช้ในการ
ประกอบการค้า หรือประกอบกจิการอ่ืนเพ่ือหารายได้ หรือโฆษนา 
การค้า หรือกจิการอ่ืนเพ่ือหารายได้ ไม่ว่าจะได้แสดง หรือโฆษณาไว้ที่
วตัถุใดๆ ด้วยอกัษร ภาพ หรือเคร่ืองหมายที่เขียน แกะสลกัจารึก หรือ
ท าให้ปรากฏด้วยวธิีอ่ืนๆ 

ผู้มีหน้าทีเ่สียภาษีป้าย 
คือ เจ้าของป้าย หรือผู้ครอบครองป้าย 
 ในกรณไีม่มีผู้อ่ืนย่ืนแบบแสดงรายการภาษป้ีาย (ภ.ป.1)
หรือเม่ือพนักงานเจ้าหน้าที่ไม่อาจหาตัวเจ้าของป้ายนั้นได้ ให้ถือว่าผู้
ครอบครองป้ายนั้นมีหน้าที่เสียภาษป้ีาย ถ้าไม่อาจหาตัวผู้ครอบครอง
ป้ายนั้นได้ให้ถือว่าเจ้าของ หรือผู้ครอบครองอาคาร หรือที่ดนิที่ป้าย
นั้นติดตั้ง หรือแสดงอยู่ เป็นผู้มีหน้าที่เสียภาษป้ีายตามล าดบั 

ก าหนดเวลาย่ืนแบบแสดงรายการเพ่ือเสียภาษีป้าย 
ย่ืนแบบแสดงรายการ (ภ.ป.1) ตั้งแต่ มกราคม-มีนาคม ของทุกปี 

การช าระภาษี 
(1) ภายใน 15 วนันับตั้งแต่ได้รับหนังสือแจ้งประเมิน 
(2) การด าเนินงานของเจ้าหน้าที่ **ไม่มีค่าธรรมเนียม** 

ป้ายที่เริ่มติดตั้งใหม่/เปลี่ยนแปลงป้าย 
เจ้าของป้ายมีหน้าที่ต้องย่ืนแบบแสดงรายการ (ภ.ป.1) ภายใน 15 วนั 
นับตั้งแต่ติดตั้งป้าย 
ป้ายติดตั้งใหม่คดิภาษีป้ายตามไตรมาสที่ติดตั้งจนถึงส้ินปี ดงันี้ 
ติดตั้งระหว่างเดือน มกราคม-มีนาคม คดิภาษ ี100% 
ติดตั้งระหว่างเดือน เมษายน-มิถุนายน คดิภาษ ี75% 
ติดตั้งระหว่างเดือน กรกฎาคม-กนัยายน คดิภาษ ี50% 
ติดตั้งระหว่างเดือน ตุลาคม-ธันวาคม คดิภาษ ี25% 

 

 
เอกสารหลักฐานทีใ่ช้ในการเสียภาษีป้าย 
1.ส าเนาบัตรประชาชน 
2.ส าเนาทะเบียนบ้าน 
3.ส าเนาหนังสือรับรองการจัดตั้งบริษัท(กรณนีิติบุคคล) 
4.หนังสือมอบอ านาจ (กรณไีม่สามารถย่ืนแบบได้ด้วยตนเอง พร้อม
ติดอากรแสตมป์ตามกฎหมาย) 
5.ส าเนาใบเสร็จรับเงนิการช าระภาษีป้ายคร้ังสุดท้าย (กรณป้ีายเก่า) 
6.หลกัฐานอ่ืนๆ เช่น รูปถ่ายป้าย,วดัขนาดป้ายกว้าง×ยาว 
 

อตัราภาษีป้าย 
ย่ืนแบบแสดงรายการ (ภ.ป.1) และช าระภาษี 
ตั้งแต่เดือน มกราคม-มีนาคม ของทุกปี 

 
ประเภท 

อตัราภาษีป้าย(บาทต่อ500ตร.ซม.) 

ลกัษณะป้ายแบบ
เคล่ือนที่/เปลีย่น
ข้อความ/ภาพได้ 

ลกัษณะป้ายแบบ
คงที่/ไม่เปลีย่น
ข้อความ/ภาพ 

1.อกัษรไทยล้วน 10 5 

2.อกัษรไทยปนกบั
อกัษรต่างประเทศ/
รูปภาพ/เคร่ืองหมาย 

 
52 

 
26 

3.ไม่มีอกัษรไทย/
อกัษรไทยอยู่ต ่ากว่า
อกัษรต่างประเทศ
บางส่วน 

 
52 

 
50 

***เม่ือค านวณค่าภาษป้ีายได้ต ่ากว่า 200 บาท 
       ให้เสียภาษป้ีายละ  200  บาท 

***ป้ายที่ติดตั้งใหม่ให้เสียภาษตีามไตรมาส 

ตัวอย่าง วธีิค านวณภาษีป้าย ตามอตัราภาษีป้าย 
สูตรการค านวณ 
(1) ขนาดป้าย (เชนตเิมตร) : กว้าง × ยาว  =  พืน้ทีป้่าย ( ตร.ซม) 
(2) พืน้ทีป้่าย (ตร.ซม.)  ÷ (หาร) 500 =  ฐานภาษ ี
(3) ค่าภาษี :  ฐานภาษี  × (คูณ) อตัราภาษี  = ค่าภาษีทีต้่องช าระ 

ตัวอย่างป้ายประเภท 1 
ประเภทอตัราภาษีป้าย : ภาษาไทยล้วน 
ลกัษณะป้าย : แบบคงที/่ไม่เปลีย่นข้อความ/ภาพ 

 
ค านวณหาค่าภาษ ี
(1) ขนาดป้าย (เชนตเิมตร) : 300 × 450 = 135,000 ตร.ชม 
(2) พืน้ทีป้่าย 135,000 ตร.ซม. ÷  500 = 270 (ฐานภาษี) 
(3) ค่าภาษี : 270 (ฐานภาษี) × 5 (อตัราภาษี) = 1,350 บาท 

ค่าภาษีป้ายทีต้่องช าระ 1,350  บาท 

ตัวอย่างป้ายประเภท 2 
ประเภทอตัราภาษีป้าย : อกัษรไทยปนกบัอกัษรต่างประเทศ/รูปภาพ/
เคร่ืองหมาย 
ลกัษณะป้าย : แบบคงที/่ไม่เปลีย่นข้อความ/ภาพ 

 
ค านวณหาค่าภาษ ี
(1) ขนาดป้าย (เชนตเิมตร) : 300 × 450 = 135,000 ตร.ชม 
(2) พืน้ทีป้่าย 135,000 ตร.ซม. ÷  500 = 270 (ฐานภาษี) 
(3) ค่าภาษี : 270 (ฐานภาษี) × 26 (อตัราภาษี) = 7,020 บาท 
ค่าภาษีป้ายทีต้่องช าระ 7,020 บาท 



 

 

 

ตัวอย่าง วธีิค านวณภาษีป้าย (ต่อ) 
ตัวอย่างป้ายประเภท 3 
ประเภทอตัราภาษีป้าย : ไม่มอีกัษรไทย/อกัษรไทยอยู่ต า่ 
กว่าอกัษรต่างประเทศบางส่วน 
ลกัษณะป้าย : แบบลงที/่ไม่เปลีย่นข้อความ/ภาพ 
 

 
ค านวณหาค่าภาษ ี
(1) ขนาดป้าย (เชนตเิมตร) : 300 x 450 = 135,000 ตร.ชม 
(2) พืน้ทีป้่าย 135,000 ตร.ซม. ÷  500 = 270 (ฐานภาษี) 
(3) ค่าภาษี : 270 (ฐานภาษี) x 50 (อตัราภาษี) = 13,500 บาท 

ค่าภาษีป้ายทีต้่องช าระ 13,500 บาท 

เงินเพิม่ กรณชี าระภาษีป้ายเกนิก าหนดเวลา 
(1) ไม่ย่ืนแบบแสดงรายการภาษป้ีายภายในเดือนมีนาคม 
ของทุกปี หรือหลงัติดตั้งป้าย 15 วนั ให้เสียเงนิเพิม่ 10% ของจ านวน
เงนิที่ต้องเสียภาษีป้าย เว้นแต่กรณทีี่เจ้าของป้ายได้ย่ืนแบบแสดง
รายการภาษป้ีายก่อนที่พนักงานเจ้าหน้าที่จะได้แจ้งให้ทราบถึงการละ
เว้นให้เสียเงนิเพิม่ 5% ของจ านวนเงนิที่ต้องเสียภาษป้ีาย 
(2) ย่ืนแบบแสดงรายการภาษีป้ายไม่ถูกต้อง ท าให้จ านวน 
เงนิที่จะต้องเสียภาษีป้ายลดลงให้เสียเงินเพิม่ 10% ของภาษป้ีายที่
ประเมินเพิม่เติมเว้นแต่กรณทีี่เจ้าของป้ายได้มาขอแก้ไขแบบแสดง
รายการภาษป้ีายให้ถูกต้องก่อนที่พนักงานเจ้าหน้าที่แจ้งการประเมิน 
3) ไม่ช าระค่าภาษีป้ายภายใน 15 วนันับแต่วนัที่รับแจ้ง 

ประเมินให้เสียเงนิเพิม่ 2% ต่อเดือนของค่าภาษีป้าย เศษของเดือนให้
นับเป็นหนึ่งเดือน 
 

การด าเนินคดีต่อผู้ไม่ยื่นแบบภาษีป้ายภายในเวลาก าหนด 
(1)ผู้ใดโดยรู้อยู่แล้วหรือโดยจงใจแจ้งข้อความอนัเป็นเท็จให้ถ้อยค า
เท็จ ตอบค าถามด้วยถ้อยค าอนัเป็นเท็จหรือพยานหลกัฐานเท็จมา
แสดงเพ่ือหลกีเลีย่ง หรือพยายามหลีกเลีย่งการเสียภาษป้ีายต้องระวาง
โทษจ าคุกไม่เกนิ 1 ปี หรือปรับตั้งแต่ 5,000-50,000 บาท หรือทั้งจ าทั้ง
ปรับ 
(2) ผู้ใดจงใจไม่ย่ืนแบบแสดงรายการภาษป้ีาย ต้องระวางโทษปรับตั้ง
แต่ 5,000 - 50,000 บาท 
(3) ผู้ใดไม่แสดงช่ือ-ที่อยู่เจ้าของป้ายเป็นอกัษรไทยให้ชัดเจนที่มุมขวา
ด้านล่างของป้าย ซ่ึงติดตั้งบนอสังหาริมทรัพย์ของผู้อ่ืน และมีพืน้ที่
เกนิ 2 ตารางเมตร ต้องระวางโทษปรับวนัละ 100 บาท เรียงรายวนั
ตลอดระยะเวลาที่กระท าความผดิ 
(4) ผู้ใดไม่แจ้งการรับโอนย้าย ภายใน 30 วนั นับแต่วนัโอนระวางโทษ
ปรับตั้งแต่ 1,000 - 10,000 บาท 
(5) ผู้ใดชัดขวางการปฏิบัติหน้าที่ของพนักงานเจ้าหน้าที่ หรือไม่
ปฏิบัติตามค าส่ังของพนักงานเจ้าหน้าที่ ต้องระวางโทษจ าคุกไม่เกนิ 6 
เดือน หรือปรับตั้งแต่ 1,000 - 20,000 บาท หรือทั้งจ าทั้งปรับ 
 
 
 
 

สอบถามข้อมูลเพิม่เติม 
ณ ที่ท าการองค์การบริหารส่วนต าบลโคกมน 
126 หมู่ที ่2 ต าบลโคกมน อ าเภอน ้าหนาว จังหวดัเพชรบูรณ์ 67260 
โทร 056-705889 

 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 

 

เอกสารประชาสัมพนัธ์
ภาษป้ีาย 

 
 

กองคลงั 
องค์การบริหารส่วนต าบลโคกมน 

โทร : 056-705889 
www.kokmon.go.th 

http://www.kokmon.go.th/


 

 

 
 
 
 


